2014年4月29日

比宾馆有个性价格高 比农家乐有情调环境好

杭城精品乡间民宿异军突起

50 岁的上海人陈先生来到杭 州杨梅岭的"栖迟"旅舍,对旅舍主 人说,他失眠很久了,想念小时候 在乡村生活的日子,想来这里好好 睡一觉。

就在"栖迟"的旁边,有不少百 元一晚的农家乐,"栖迟"的房价高 达 1500 元一晚, 陈先生为什么选 "栖迟"? 应该是这里独特的设计和 氛围吸引了他:这个旅舍内部设计 非常现代,一身玄色,没有多余的色 彩,房间只有6个,风格各不相同, 客人在一楼的吧台能喝到绿色缪思 苦艾酒,复式客房有私人图书馆,落 地窗外的茶园像梯田一样一垄垄地 铺展开来。

在旅行者的心目中,"栖迟"这 样的旅舍被称为"民宿",在日本和 我国台湾等地非常流行。不同于只

接地气不贴时代的农家乐, 也不同 于标准化服务的星级酒店,精品民 宿普遍规模小、装修精致、管家式服 务、房价较高,近年来在杭州的角角 落落异军突起,重新定义了"乡村 游"的概念。

过段隐居乡间日子

北京人王维和太太第二次来桐 庐。十年前,桐庐是他们杭州行中的 一站, 跟着导游赶时间游览了瑶琳 仙境、垂云通天河,"上车睡觉、下车 拍照"是当年旅游的真实写照。十年 后,两口子带着7岁的女儿到杭州, 租了辆车,自驾来到桐庐,只为了来 住几天这里的"芦茨土屋"。

2008年,黄伟舜离开了奋斗20 年的北京,和设计师妻子来到桐庐 芦茨村建造了芦茨土屋, 开始了他 们的"逆城市化"之路。去年,芦茨土 屋开出了"二期"项目,叫石舍香樟, 10个木质建筑一路向山里延伸,形 成一处部落。住在这里可以发呆,可 以划竹筏,看樟树,游露天泳,在这 里住一晚要 1800 元,节假日甚至高

王维告诉记者,景区的人越来 越拥挤,住有趣的乡间民宿,是他精 排细选的一种旅行项目。

经历了过去十多年"上车睡觉、 下车拍照"走马观花式的旅游后, 现在的游客越来越倾向干自助式 休闲旅游模式。不把自己的假期淹 没在绵延数公里的堵车长龙、著名 景区的排队方阵里,过一段隐居在 乡间的日子,享受着远离城市喧嚣 的宁静。

桐庐旅委主任徐利民告诉记

者, 芦茨土屋和石舍香樟是桐庐民 宿的代表, 民宿甚至已经成为桐庐 旅游的一道独特风景。在桐庐民宿 规划中,到2014年底会新增民宿经 营户 300 户,新增床位 3000 张。

杭州全城民宿热

根据杭州市旅委的数据,目前 全市民宿有床位 50000 张、农庄点 300个,从业人员超过 20000人,投 入规模约30亿元。另据杭州市工商 局最新消息,今年以来,仅西湖景区 已累计新开业民宿12家。

临安的米罗亚、桐庐的悦延居、 白乐桥的水墨居……作为其中的佼 佼者, 精品民宿热出现在杭州的 角角落落。

浙江大学旅游管理系王宏星副 教授认为,酒店业被星级酒店体系

毒害过深,无论从建筑、管理、服务 还是文化来说,发展方向都过于单 ,同质化严重,多来点个性化精品 民宿,大家都很欢迎,罗素说,参差 多态乃是幸福本源。

"民宿"源自日本的 Minshuku, 是除一般常见的饭店以及旅社之 外,其它可以提供旅客住宿的地方, 例如民宅、休闲中心、农庄、农舍、牧 场等,都可以归纳成"民宿"类。在我 国,以前的"便民招待所"与"农家 乐"接近于这个定义,但发展较为初 级,以满足基本的住宿与餐饮为主, 附加值不高,同样存在同质化现象。 随着越来越多的精品民宿不断涌 现,旅游变成旅行,目的地由"不得 不去的十大景点"变成"不得不去的 十大民宿","乡村游 2.0 时代"也将 宣告到来。 林苑苑 连诚



柴窑烧出来的瓷器, 历来是最高品质的 代名词,"青如天,明如镜,薄如纸,声如磬", 颜色层次丰富。如今,中国真正的柴窑大多成 了文化遗产。申窑在江桥地区投巨资新建的 柴窑成了都市里唯一的柴窑。

忠、马小娟、石禅等艺术家签约,创作出一批 极具现代审美理想的陶艺作品;而后,申窑又 推出了比彩釉工艺难度更高的单色釉。归绚 烂于平淡。申窑的颜色釉,釉色更明亮、神秘,

烧制出来的陶瓷作品 胡晓芒 摄影报道

长兴白岘打造太湖石文化产业园

本报讯 湖州长兴县白岘太湖石和旅游 产业推介会暨中国太湖石博览园招商会日 前在上海召开。位于苏浙皖三省交界的长兴 县白岘乡,拥有五万多亩山林,盛产太湖石。 近年来,白岘做好太湖石文章,全力打造集 收藏、研究、欣赏于一体的太湖石文化产业 园。本次推介会,共签约项目15个,签约金 额 1.5 亿元。其中包括中国太湖石博览园人 园企业6家,太湖石购销签约6个,招商引 (声志剛) 资项目3个。

自创立以来,申窑曾先后与俞晓夫、黄阿 都市里的柴窑 透露着完美无瑕、古雅圆润的高古境界。 图为来自长三角地区爱好者在观赏柴窑

南通猛犸象主题乐园落成

本报讯(记者梅璎迪)集"古生物化石" 主题与"真人闯关互动游戏"于一体的创新文 化主题乐园——中国南通猛犸象娱乐城堡近 日落成,并将于5月1日试运营。

主题乐园坐落于南通狼山景区园艺博览 园内,占地近2万平方米,共有石林探秘、迷 失世界、寻踪之路、玄武广场、开心城堡五大

区域。游客在乐园内不仅能看到世界上最小 的鹦鹉嘴龙、中国最长的自贡马门溪龙等两 千多件珍稀古生物化石,还能在参观途中亲 身体验逃离鳄鱼潭、深海大解救等二十多处 互动闯关项目。据介绍,这也是南通首家将大 量声光电技术用于古生物展示及互动闯关体 验的主题乐园。

上虞启动"四季仙果之旅"

本报讯 2014 浙江休闲农业推介现场会 暨上虞"四季仙果"采摘游启动仪式日前在浙 江上虞举行。近年来,上虞"四季仙果之旅"品 牌持续发展成熟,休闲农业和乡村旅游风生 水起,被授予全国休闲农业与乡村旅游示范 县。从春季到冬季,覆卮山樱桃、二都杨梅、野 藤葡萄、舜阳红心猕猴桃等各具特色的时鲜 品牌水果吸引着一拨又一拨的省内外游客前 来品尝甜蜜,体验采摘乐趣。4月下旬至5月 上旬,正是上虞覆卮山樱桃采摘季节,近 6000 亩娇艳可口的成熟红樱桃正绽放美丽 姿容迎接四方游客。 (陈肖平)



你是这种人吗?

上班族、缺少运动人士。美食一族。产后妈妈。交际应酬多,

不要观望了,赶快让苹果雕加入你的健康计划中心!











雅迪时间 东方咖啡一世 10 00 15 00 10 20 (具体播出时间如有复动 请参照东方饰物频谱节目预告)